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Школа для ребенка – это большой, каждодневный, изнуряющий труд.  Каждый педагог понимает, что любой ученический класс состоит из людей с разными способностями, убеждениями и мыслями, то есть каждый ученик имеет свои психологические и нравственные особенности, свои интересы и склонности, А так как задача учителя – сделать учебный процесс успешным, необходима дифференциация и индивидуализация  обучения.

Дифференциация в переводе с латинского означает разделение, расслоение целого на различные части, формы.


Дифференциация обучения – это: 

· создание разнообразных условий обучения в различных школах, классах,                      группах для учета особенностей их контингента;     
· комплекс методических, психолого-педагогических мероприятий,                      обеспечивающих обучение в гомогенных группах (группах, имеющих                       наличие общих качеств).    

При организации процесса дифференциации обучения в вечерней сменной школе необходимо учитывать, что это специальная школа, которая отличается от обычной общеобразовательной школы. Здесь наряду с дневным обучением  существует обучение экстерном, есть различия в возрастном составе учащихся, ну а самое главное отличие в том, что здесь обучаются дети «группы риска» - испытывающие затруднения в освоении базового содержания образования, как в начальной, так и в средней школе. Причинами затруднений являются недостаточно сформированные школьно-значимые психофизиологические функции и свойства   личности ученика, отсутствие познавательной мотивации, наличие хронических заболеваний, состояние нервной системы, подверженность постоянным стрессам в силу семейно-бытовых условий жизни.

Таким образом, работая в  достаточно неоднородных классах, учитель вынужден ориентироваться на фактический уровень развития детей, вносить изменения в содержание и методы образования, так как в полном объеме усвоить материал ученики не могут.


Изменение содержания образования в коррекционных классах можно представить в виде трех основных направлений:
1. сокращение учебного материала, подлежащего усвоению, так как медленный темп учебной деятельности, а так же высокая утомляемость учеников не обеспечивают возможности усвоить материал в полном объеме.

2. расширение учебного материала за счет вспомогательных элементов содержания, обеспечивающих развитие учеников, повышающих их мотивацию, облегчающих усвоение (часто – преподавание базовых знаний, в области которых у учащихся имеются серьёзные пробелы).
3. изменение стиля изложения материала, усиления образности, снижения теоретичности за счет привлечения средств обыденного языка и примеров из жизни.

В соответствии с выделенными направлениями изменения содержания будут заключаться в следующем:

а) сокращение содержания должно осуществляться за счет второстепенного фактического материала, сложных математических выводов, уменьшения доли творческих задач.

б) расширение материала должно происходить за счет увеличения числа тренировочных задач, необходимых для полноценного усвоения базового содержания.

в) включается материал занимательного, практического характера.

г) в изложении материала увеличивается количество разъясняющих фрагментов, наглядно и образно подтверждающих изучаемую закономерность, усиливается роль аналогий с хорошо известными явлениями и процессами.


В качестве примера изменения содержания учебного материала по физике, рассмотрим тему «Тепловые  явления» в 8-ом классе.


Практическая значимость данной темы велика – с тепловыми явлениями мы постоянно встречаемся в повседневной жизни.


Если проанализировать вопросы, предлагаемые по программе, такие как: «Тепловое движение. Внутренняя энергия. Два способа изменения внутренней энергии: работа и теплопередача. Виды теплопередачи. Количество теплоты. и т.д.», то из вышеуказанного следует, что ни одного вопроса полностью из содержания исключить нельзя, так как теряется целостность представлений о тепловых явлениях.

Поэтому здесь предлагается пойти по пути сокращения отдельных фрагментов изучаемого материала. Так, например, при изучении темы «Энергия топлива и удельная теплота сгорания топлива» упор ставится на то, что при сгорании топлива выделяется энергия, при этом опускается пояснение причин этого на молекулярном уровне.


Зато расширение содержание учебного материала этого вопроса осуществляется за счет увеличения количества тренировочных задач на расчет количества теплоты. Кроме того,  для учащихся «слабых» групп включаются задания, развивающие умение сравнивать, классифицировать, выявлять закономерности. Например, им предлагается сравнить жидкость и газ (жидкость и твердое тело, газ и твердое тело), проводники и диэлектрики, смачивающие и не смачивающие жидкости и т.д., выписывая в одной колонке сходства, а в другой – различия.

Также в содержание учебного материала включаются задания типа «найти лишнее» - понятие, предмет, объект, явление, вещество в предложенном перечне.

Например: 
- кислород, водород, ртуть, азот

- пластмасса, железо, дерево, стекло

- теплопередача, конвекция, излучение, кипение

- термометр, весы, метр, длина и т.д.


Использование метода дифференциации, по результатам срезовых работ,  позволило повысить уровень качества обучения по теме «Тепловые явления» на 11%.

Таким образом, ориентируясь на опыт работы со «слабыми» учениками, педагог в своей практической деятельности должен стараться детально объяснять материал, снижать по возможности теоретичность материала, поощрять учеников за малейший положительный результат, постоянно контролировать и наблюдать за деятельностью учащихся: их активностью на уроках,  выполнением обязательных и дополнительных заданий, характером вопросов, с целью найти оптимальные способы коррекции приёмов обучения и замотивировать учеников на освоение учебной программы.

Также для выбора наиболее приемлемых форм, приёмов и методов обучения в каждом классе необходимо проводить анкету и диагностику личной самооценки способностей учащихся. На основании результатов теста можно получить психологический портрет класса и подобрать более эффективные виды деятельности учащихся и формы урока в каждом классе.

Например, повторение темы в одном классе можно провести в виде устного опроса, а в другом классе – в виде заполнения кроссворда.

С целью применения дифференциации контроля знаний целесообразно использовать разноуровневые контрольные работы и тесты, состоящие из частей А и В. Часть А при этом рассчитана на слабый и средний уровень знаний, а часть В – на более высокие умственные способности обучающихся и требует больше навыков и умений.


Дальнейший анализ проведенных контрольных работ и тестов позволяет выяснить, что усвоено хорошо, а над чем ещё необходимо поработать и как скорректировать учебный процесс.

Заключение

Учитывая, что основная задача образования – это развитие личности в её уникальности, приобщение её к национальной и мировой культуре, в том числе и к технической, и технологической, своей работой мне хотелось показать, что принципиальное значение в решении этой задачи имеет дифференциация и индивидуализация преподавания. 

Она позволяет:
А) разнообразить формы уроков;
Б) разнообразить виды деятельности учащихся;
В) разнообразить сложность выполняемых работ;
Г) разнообразить содержание материала;
Д) определить каждому ученику свой темп работы;
Е) применять комплекс разнообразных педагогических приёмов.

Всё это в сочетании с другими методами помогает обеспечить интеллектуальный рост ученика, его личностное развитие, создание личности гуманной и творческой, с миропониманием, основанным на прочных знаниях.
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