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1. Общая характеристика общеобразовательного учреждения.
        Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа функционирует с ноября 1943 года.  В настоящее время школа находится в районе Абрамово. Транспортное сообщение крайне неудобное для учащихся, так как  функционирует единственный автобус маршрута  № 6, расписание  которого 1 рейс в час.  Социальное окружение школы - это рабочая окраина с множеством домов частного сектора. Характер его влияния на образовательное учреждение не прослеживается. Вечерняя (сменная) школа – единственная в городе, поэтому роль школы в социуме, в территориальной образовательной среде – это реабилитация подростков «группы риска» и молодежи с пониженной мотивацией к обучению.

Школа располагается в благоустроенном  в двухэтажном кирпичном  здании.  Год постройки 1963. 
Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа представляет молодежи города полное (среднее) образование с формами обучения: очная, заочная, экстернат. При школе функционирует УКП при ФБУ  ИК -28 и ИК-38. Проблемы преемственности  в образовательной  деятельности  решаются с трудом, т.к. школа формирует контингент из учащихся школ города. Контрольные срезы знаний «на входе» помогают  учителям выбрать приоритеты в методах и приемах обучения.

             Школа осуществляет образование по базовым учебным программам для вечерних школ. В школе работает сплочённый  педагогический коллектив (27 женщин).
2.Состав обучающихся.

На начало 2011-2012 учебного года в школе обучалось 207 учащихся и  650  учащихся в УКП при ИК-28 и ИК-38. Среди всех учащихся школы  в возрасте от 15-17 лет – 10% учащихся, от 18-29 лет - 86% и  более 30 лет-3 %. Социальный статус обучающихся следующий: 14%- работающие неофициально, 6%-работающие официально, 10 %-имеющие начальное профобразование, 5%-матери-одиночки, 4%-опекаемые, 24%- неблагополучные семьи, 37%- прочие категории (учащиеся из полных семей, имеющие собственные семьи и т.п.) На конец учебного года наблюдается незначительное снижение контингента учащихся. Он составляет  в школе 193 учащихся  и 590 учащихся в УКП.
3.  Структура управления общеобразовательным учреждение
Управленческая деятельность администрации школы была направлена на совершенствование:

- образовательной среды для удовлетворения образовательных потребностей учащихся;

- психолого-педагогическое сопровождение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса;

- кадрового, материально-технического и безопасного обеспечения учебно-воспитательного процесса школы.

                                        Управляющий совет
                                              Директор

 Зам.по АХЧ                         Зам. по УР                               Зам. по ВР

Техперсонал          Учителя     Библиотекарь       Кл. рук.     Педагог-              Педагог-           Мед.

                                                                                                    организатор         психолог           работник

4. Условия осуществления образовательного процесса

Профессиональные кадры – главное звено образовательного процесса. В школе сложился стабильный педагогический коллектив. В основном - это квалифицированные, в совершенстве владеющие методикой преподавания специалисты, имеющие профессиональный опыт организации учебно-воспитательного процесса на достаточно высоком уровне. По уровню квалификации педагоги распределились следующим образом: высшая категория – 9%, первая категория – 35%, вторая категория – 52% и без категории – 4%.
В 2011-2012 учебном году педагогический коллектив состоял из 27 человек, из них 3 совместителя (учитель английского языка, географии и биологии). Коллектив в основном стабилен. На протяжении всего учебного года ведутся все учебные предметы.

Курсовую подготовку  по освоению компьютерной грамотности прошли 96 % педагогов, которые в течение учебного года активно использовали информационные технологии в своей работе.

По стажу работы педагогический коллектив распределен следующим образом: более 20 лет – 28%, менее 20 лет – 72%. Таким образом, идет постепенное омоложение педагогического коллектива, что помогает, по возможности, творчески и продуктивно решать задачи воспитания и обучения.
Значительный разброс возраста обучающихся, разнородность контингента, постоянная миграция обучающихся предъявляют повышенные требования к учителю и его подготовке. Кадровая политика школы строится на постоянном совершенствовании педагогического мастерства учителя. Курсовую подготовку имеют  92% учителей. 
В течение учебного года по проблемам совершенствования воспитательного процесса проведен тематический педсовет по теме: «Классный час как одна из ведущих форм деятельности классного руководителя», а также семинар, в котором приняли участие все классные руководители 5-9, 10-12 классов.

Образовательное пространство школы охватывает контингент с 15 лет и старше. Учебно-материальная база школы позволяет организованно проводить учебно-воспитательную работу с обучающимися. В школе 9 учебных кабинетов, лаборантские по химии и физике, школьная библиотека. За последнее время школа приобрела 3 компьютера, 2 мультимедийных проектора, телевизор, оборудован кабинет русского языка и литературы. Закуплена мебель в учебные кабинеты и методический кабинет школы.

Обучение проводится по государственным программам и стандартам общего образования.

В основной школе успеваемость составила 79,65%, качество-6,9%
В 2011-2012 учебном году документ о среднем (полном) общем образовании получил - 78 выпускников и документ об основном общем образовании – 89 выпускников. 
Основными элементами контроля УВП являются:

- выполнение всеобуча;

- состояние преподавания учебных предметов;

- качество ЗУН учащихся;

- качество ведения школьной документации;

- выполнение учебных программ.


Используются такие формы контроля, как классно-обобщающий; тематический анализ состояния школьной документации, состояние учебных кабинетов, контроль календарно-тематического планирования и программ и т.д.


Итоги контроля подводятся на совещаниях при директоре, зам.директора по УР и заседаниях МО.

5. Учебный план общеобразовательного учреждения. Режим обучения.

В 2011-2012 учебном году школа работала по Учебным планам (БУП-2004) очного, заочного обучения.

Инвариантная часть Учебного плана не изменилась. Вариативная часть учитывает индивидуальный характер развития школьников, их интересы и склонности. Она используется на изучение биологии, русского языка, литературы и ОБЖ. Часы по данным предметам были добавлены для реализации государственных программ.

Учебный план за прошедший год выполнен, учебные программы выполнены в полном объеме. Практическая часть по биологии, химии, географии, физике пройдена.

Школа реализует три ступени образования:
1 ступень- 4 –е классы (УКП при ФБУ ИК-28)

2 ступень – 5-9-е  классы (при школе и УКП при ФБУ ИК-38, 28)

3 ступень – 10-12-е классы (при школе и  УКП при ФБУ ИК-28, 38 )

Обучающимся предоставлены следующие формы обучения:

- очная;

- заочная;

- экстернат.

Имея дело с выраженной педагогической запущенностью, различным возрастным и социальным опытом обучающихся, особое внимание администрацией уделялось комплектованию классов. От того насколько полно учтены все возможности обучающихся зависит его дальнейшее обучение в школе и эффективность образовательного процесса. 
Школа работает в две смены: 1 смена с 9-00 до 13-55, 2 смена с 15-00 до 19-30.

Продолжительность урока – 45 минут. Расписание учебных занятий составлено в соответствии с СанПиНом. Продолжительность учебной недели зависит от формы обучения и распределяется следующим образом: 

- очная форма обучения – 4-5 дней в неделю;

- заочная форма обучения – 3 дня в неделю.
6. Финансовое обеспечение функционирования и развития общеобразовательного учреждения.

Финансовое обеспечение осуществляется через бухгалтерию Комитета по вопросам образования. Основное направление расходования денежных средств: субвенции (учебная деятельность) и местный бюджет (хозяйственные нужды). 
7. Результаты образовательной деятельности.
Школа осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в то числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании.


В 2011-2012 учебном году работа школы была направлена на реализацию основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», поэтому на год были поставлены следующие задачи:

- овладение всеми учащимися стандартами образования;

- повышение мотивации к учебе у учащихся с девиантным поведением (довести успеваемость до 95%);

-внедрение инновационных педагогических технологий, совершенствование педагогического мастерства;
- овладение учителями информационных технологий;

- активизировать работу учителей над темами самообразования.

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», Законом Пермского края, типовым положением о вечернем (сменном) образовательном учреждении, Уставом школы, внутренними приказами, в которых определен круг регламентируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

Данные школьного мониторинга показывают, что на протяжении 3-х лет педагогическому коллективу удается сохранить процент успеваемости примерно на одном уровне. 
	Учебный год
	Успеваемость
	Качество

	2009-2010
	92,3%
	8,57%

	2010-2011
	92,2%
	6,2%

	2011-2012
	91,7%
	6,9%


Причины такого невысокого показателя объясняются следующим:

- ежегодный набор обучающихся;

- несформированность начальной базы основных понятий, слабое общее развитие учащихся, отсутствие интереса к учению;

- безразличие со стороны родителей к образованности детей;

- перерыв в обучении. 

8. Состояние здоровья учащихся.

Меры по охране и укреплению здоровья учащихся и педагогов.
Состояние здоровья детей, подростков и молодежи вызывает обоснованную тревогу. За годы обучения в школе не уменьшается, а значительно возрастает число нарушений зрения и осанки, заболеваний нервной системы и органов пищеварения.
Цель: формировать стремление к здоровому образу жизни, снизить уровень заболеваемости, создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей.

Задачи:
· Создание здоровьесберегающей среды;

· Валеологизация учебно-воспитательного процесса;

· Взаимодействие учреждений микросоциума для достижения поставленной цели.

Ожидаемый результат:

Принимая во внимание специфику нашей школы, следует учесть, что ученик, приходящий в наше образовательное учреждение имеет сформировавшийся образ жизни и уровень здоровья. Поэтому прогнозировать резкое улучшение состояния здоровья ученика мы не можем, но сохранить и укрепить имеющиеся запасы, а также в полной мере информировать его о необходимости ведения здорового образа жизни мы обязаны. Также наши ученики должны принимать активное участие в спортивных мероприятиях и городских акциях, посвященных ЗОЖ. В результате работы программы, мы прогнозируем уменьшение % курящих учащихся и болеющих простудными заболеваниями в осеннее-зимний период. Применение здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе не увеличит количество обучающихся, имеющих глазные заболевания.
9. Организация питания. 
В 2011-2012 учебном году для организации питания учащихся и работников школы была налажена работа буфета. Горячее питание получали более 75% учащихся школы (68% учащихся 2 ступени и 98% учащихся 3 ступени обучения). 
10. Обеспечение безопасности общеобразовательного учреждения.

Одним из направлений управленческой деятельности администрации школы является организация безопасности образовательного процесса. В школе создана нормативно-правовая база безопасности образовательного пространства:

- паспорт безопасности школы с внесенными изменениями;

- инструкции и журналы по технике безопасности;

- приказы КВО;

- приказы по школе;

- инструкции сотрудников по охране школы;

- нормативная документация, определяющая образовательную деятельность школы.


Для обеспечения безопасных условий создана материально-техническая база. В наличии имеются:

- средства пожаротушения;

- аптечка и средства первой помощи в кабинетах химии и физики;

- оборудована система противопожарной безопасности.

В системе проводятся инструктажи, тренировочные эвакуации из школы, практические занятия по оказанию первой медицинской помощи на уроках ОБЖ.


В течение года администрацией школы проводилась работа по укреплению материально-технической базы школы.
11. Дополнительное образование учащихся.

В 2011-2012 учебном году лишь 10% учащихся были заняты в дополнительном образовании. Это связано, прежде всего, с тем, что более 50% обучающихся являются совершеннолетними и работающими людьми, поэтому привлечь их в систему дополнительного образования не представляется возможным. Остальные же ученики посещали Станцию юных натуралистов, Школу искусств им.Старкова, Дом работников просвещения и т.д.
12. Социальная активность и социальное партнерство общеобразовательного учреждения.

Принимая во внимание специфику нашей школы, мы поддерживаем отношения со следующими городскими организациями: военно-спортивный клуб «Каскад», центр здоровья, ПУ-42 и 51.

Учащиеся школы  принимают активное участие в различных городских мероприятиях и конкурсах, посещают выставки, проводимые музеями города.

13. Включенность образовательного процесса в реализацию приоритетных направлений деятельности Правительства Пермского края, Министерства образования Пермского края.

Школа принимает участие в реализации приоритетных направлений деятельности Правительства Пермского края, Министерства образования Пермского края. Так в рамках национального проекта в учреждении внедряются современные образовательные технологии, школа имеет выход в Интернет, кабинеты оснащаются новыми учебными пособиями и оборудованием. Классные руководители получают денежное вознаграждение, практически все педагоги школы прошли обучение ИКТ-технологиям.
В рамках Комплексного Проекта Модернизации Образования в школе создан Управленческий совет, куда вошли представители от администрации, педагогов, родителей, учащихся и сторонних организаций. Учащиеся принимают участие в Едином государственном экзамене, таким образом, качество их знаний оценивается внешними экспертами.

14. Результаты работы по профилактике преступности, правонарушений и других социально опасных явлений.
	Кол-во учащихся,                                    совершивших   преступления
	Кол-во учащихся,                                       совершивших   ООД
	Кол-во учащихся,     совершивших              административные правонарушения

	2010
	2011
	2010
	2011
	2010
	2011

	Всего: 19 / 7
	Всего: 15
	Всего: 0
	Всего: 0
	Всего: 10
	Всего: 20

	- из нормы: -

- из ГР: 6

-из СОП: 1
	- из нормы: 2

- из ГР: 6 

-из СОП: 7
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП:
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП:
	- из нормы: 2

- из ГР: 7

-из СОП: 1
	- из нормы: 4

- из ГР: 11

-из СОП: 5

	В том числе повторно: 1
	В том числе повторно: 2
	В том числе повторно: 0
	В том числе повторно: 0
	В том числе повторно:  0
	В том числе повторно:  0

	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП: 1
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП: 2
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП:
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП:
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП:
	- из нормы:

- из ГР:

-из СОП:

	Успеваемость:    - не аттестованы по всем предметам: 5                    -не успевают по 4 и более предметам: 1                -не успевает по 1 предмету: 0       -успевают по всем предметам: 2
	Успеваемость:     - не аттестованы по всем предметам:  9                     -не успевают по 4 и более предметам:   2                    -не успевает по 1 предмету: 0            - успевают по всем предметам: 


	Успеваемость:     - не аттестованы по всем предметам:                       -не успевают по 4 и более предметам:                        -не успевает по 1 предмету:             - успевают по всем предметам: 
	Успеваемость:     - не аттестованы по всем предметам:                        -не успевают по 4 и более предметам:                        -не успевает по 1 предмету:              - успевают по всем предметам: 
	Успеваемость:     - не аттестованы по всем предметам: 5                      -не успевают по 4 и более предметам:    1                   -не успевает по 1 предмету:  0           - успевают по всем предметам: 4
	Успеваемость:        - не аттестованы по всем предметам:                         -не успевают по 4 и более предметам:                 -не успевает по 1 предмету:               - успевают по всем предметам: 2

	Занятость в   дополнительном образовании: 2
	Занятость в   дополнительном образовании: 2
	Занятость в   дополнительном образовании:
	Занятость в   дополнительном образовании:
	Занятость в   дополнительном образовании: 4
	Занятость в   дополнительном образовании: 0

	Занятость: 6         - ГОЦ                 - трудовой отряд : 2                –ЗОЦ                  -другое         (индивид. занятость): 4 
	Занятость: 9            - ГОЦ                    -трудовой отряд: 2                            –ЗОЦ                    -другое            (индивид. занятость) : 7
	Занятость: 0           - ГОЦ                    -трудовой отряд –ЗОЦ                     -другое            (индивидуальная занятость) 
	Занятость: 0           - ГОЦ                    -трудовой отряд –ЗОЦ                     -другое            (индивидуальная занятость) 
	Занятость: 4           - ГОЦ                    -трудовой отряд: 2                             –ЗОЦ                     -другое            (индивид. занятость): 2 
	Занятость: 9              - ГОЦ                       -трудовой отряд: 2    –ЗОЦ                      -другое              (индивид. занятость): 7 


 На 01.09. 2009-2010 учебного  года   в  МБОУ В(С)ОШ обучалось 171 чел. 96 человек (56,1%) несовершеннолетних. Из них состоящих на учете в ГР- 44 чел. и СОП-3 чел.  В неполных семьях воспитывались 56 чел (58,3%), многодетных и малоимущих – 3 чел. Опекаемых – 7 чел. Число неблагополучных семей составляло 10,4 %. Вновь поступивших несовершеннолетних,  состоящих на различных формах учета 23. Совершивших преступления,  на момент обучения в массовых школах  13. Количество несовершеннолетних,  обучающихся повторно 56 чел. от общего количества учащихся. Из них 35 чел. оставлены на повторное обучение в ВСШ,  и 21 чел. из школ города.  Вернувшихся из МЛС -2 чел. 

В 2010 году учащимися МБОУ В(С)ОШ совершено 9 преступлений с участием 8 чел. Из них повторно совершили преступления 3 чел, впервые 5 чел. Из вновь совершивших преступления 4 несовершеннолетних  состояли  на учете в ГР и СОП. С уже совершенными преступлениями прибыло 5 чел. Один подросток находясь в группе «норма» совершил преступление (кражу) будучи зачисленным в школу и переведенным на обучение по форме экстернат, ввиду занятости на работе. Подросток поступил из шк.17, сдав документы,  школу не посещал, работал. Преступление совершил в состоянии алкогольного опьянения, с целью наживы завладел сотовым телефоном. На момент совершения преступления  мать  злоупотребляла спиртными напитками, воспитанием  сына не занималась, времяпрепровождения не контролировала. В конце учебного года несовершеннолетнему была выдана справка о том, что он прослушал курс 9 класса. Летней занятостью было охвачено 4 чел. (Крюков, Богданов, Лещев, Устькачкинцев), из числа совершивших преступления в трудовом отряде работали Богданов и Устькачкинцев.

На конец учебного года  в норму переведено 12 чел., сняты с учета в связи с окончанием школы 11 чел., по достижению совершеннолетия 11 чел.

На 01.09. 2010-2011 учебного  года   в  МБОУ В(С)ОШ обучалось 207 чел. 109 человек (54,1%) несовершеннолетних. Из них состоящих на учете в ГР- 43  чел., и СОП-13 чел.  В неполных семьях воспитывались 58 чел (58,3%), многодетных и малоимущих – 3 чел. Опекаемых – 6 чел. Число неблагополучных семей составляло 10,4 %.  Вновь поступивших несовершеннолетних,  состоящих на различных формах учета 31 чел._. Совершивших преступления,  на момент обучения в массовых школах  8 чел.. Количество несовершеннолетних,  обучающихся повторно 84 чел. от общего количества учащихся. Из них 40 чел. оставлены на повторное обучение в ВСШ и 44 поступило  из школ города.  Вернувшихся из МЛС -1 чел.  Летней занятостью охвачено 10 чел. В трудовых отрядах работали Устькачкинцев, Береснев. Индивидуально трудоустроены Медведев, Захаров, Фадеев, Бурков, Елькин, Еремина, Валиенко. Акбердинов  работал в отряде МЭРа.

В 2011 году учащимися школы совершено 18 преступлений с участием 16 чел., впервые совершили преступления 10 чел. Из них состояли на различных видах учета 9 чел. 5 подростков совершили преступления повторно. Двое  несовершеннолетний из группы «норма» (Нигомаева Анастасия, Ахмадалиев Александр).                                                                                                                                                                Основной причиной совершения преступлений является отсутствие контроля со стороны родителей за времяпрепровождением своих детей. Большая часть преступлений совершена в вечернее и ночное время, т.е. подростки находились без надзора своих родителей. Часть учащихся вернулись из учреждений закрытого типа (Медведев, Кузнецов). Большая часть несовершеннолетних, совершивших преступления, воспитываются в неполных и неблагополучных семьях .

       В Законе РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» понятие «Профилактика» определяется как система мер, направленных на выявление и устранение причин и условий,  способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляемых в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и их  семьями. Согласно Закону  № 120-ФЗ, в компетенцию общеобразовательных учреждений входят следующие задачи:

- оказание социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, имеющим отклонения в поведении;

-выявление несовершеннолетних находящихся в СОП или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, принятие мер по их воспитанию и получению ими основного общего образования;

- выявление семей находящихся в СОП;

- обеспечение организации общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков и привлечение к участию в них несовершеннолетних;

- осуществление мер по реализации программ и методик, направленных на законопослушное поведение. 


Проанализировав эффективность профилактической работы, проводимой МБОУ В(С)ОШ с учащимися, совершившими правонарушения и преступления, в том числе в рамках эксперимента по снижению уровня подростковой преступности пришли к выводу, что наиболее важными аспектами профилактической работы являются:

1.Ликвидация пробелов в знаниях учащихся, что является важным компонентом в системе ранней профилактики правонарушений, наркомании и формировании здорового образа жизни. Ежедневный контроль за успеваемость позволяет своевременно принять меры к ликвидации пробелов в знаниях путем проведения дополнительных занятий и индивидуальной работы, как с неуспевающими, так и успевающими учениками.;

2. Борьба с прогулами занятий является вторым важным звеном в воспитательной и учебной работе, обеспечивающим успешную профилактику правонарушений. Необходимо учитывать, что у ученика, прогулявшего хотя бы один день занятий, если  не принять к нему своевременных мер, появляется  чувство безнаказанности, которое подтолкнет его на повторные прогулы и в конечном итоге превратит в злостного прогульщика. Классные руководители установили ежедневный контроль за посещаемостью уроков. В случае  пропуска занятий учеником у родителей  сразу выясняется причина отсутствия и устанавливается контроль со стороны родителей и педагогов, социального педагога за поведением «прогульщика».Когда прогулы носят систематический характер, возможно подключение  работников полиции и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, принятие мер к родителям, которые не обеспечивают контроль за обучением  и воспитанием ребенка. 

3.  Организация досуга учащихся, широкое вовлечение учащихся в занятия спортом, художественное творчество, кружковую работу - одно из важнейших направлений деятельности.

4. Пропаганда здорового образа жизни приоритетным для детей являются знания о  вредных привычках, их последствиях для здоровья, о здоровом питании, риске сексуальных отношений, о предотвращении  экологических катастроф. К программе формирования здорового образа жизни, профилактике вредных привычек мы привлекаем не только специалистов (медиков, наркологов, психологов, экологов, спортсменов).






5. Правовое воспитание. Широкая пропаганда среди учащихся, их родителей (законных представителей) правовых знаний – необходимое звено в профилактике асоциального поведения. Проведение бесед на классных часах, родительских собраниях, разъяснительной работы о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, характерные для подростковой среды виды преступлений, понятий об административной, гражданско-правовой, уголовной ответственности несовершеннолетних и их родителей дают мотивацию на  ответственность за свои действия. На родительских собраниях  информируем об административной и уголовной  ответственности  взрослых лиц за вовлечение несовершеннолетних в противоправные действия, пьянство, наркоманию, особенно родителей (лиц их заменяющих), материальной ответственности за ущерб, причиненный их детьми. К такой работе привлекаем сотрудников правоохранительных  органов. 

 6. Профилактика наркомании и токсикомании. В беседах с подростками о вреде наркомании стараемся включать интересные жизненные примеры, раскрывающие пагубные последствия для здоровья. В библиотеке в месячник по формированию ЗОЖ (декабрь) оформляется специальный стенд с брошюрами, журналами и другим информационным материалом  по профилактике наркомании. Одним из направлений антинаркотической пропаганды в школе является предостережение  учащихся путем демонстрации страшных последствий употребления наркотиков: показов ярких и наглядных фильмов, встреч с бывшими наркоманами, экскурсий в музей патоанатомии и т.д .В ноябре 2011 года приняли участие в тестировании на содержание наркотических средств в моче. 

7. Работа по выявлению учащихся и семей, находящихся в социально-опасном положении.  В выявлении такой категории детей и родителей участвует весь педагогический коллектив школы. Социальный педагог, классные руководители  знакомятся с жилищными условиями учащихся, в домашней обстановке проводят беседы с родителями, взрослыми членами семьи, составляем акты обследования жилищных условий, выясняем положение ребенка в семье, его взаимоотношения с родителями. Работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении, строится в тесном контакте с Комиссией по делам несовершеннолетних, инспекторами ОВД, органами социальной защиты, специалистами-психологами, сотрудниками центров социально-психологической помощи,  органами опеки и попечительства, родительской общественностью.

8. Проведение индивидуальной профилактической работы. Одним из важнейших направлений профилактической школьной  деятельности является выявление, постановка на внутришкольный учет обучающихся с асоциальным поведением  и разработка для них индивидуальных программ сопровождения. Процедура постановки на внутришкольный учет начинается только при наличии письменного заявления родителей  об оказании им помощи, либо заявления (жалобы)  педагогов, школьной общественности, и других сообщений государственных  органов (комиссии по делам несовершеннолетних, определения или приговора суда, информации из ОДН, органов дознания или следствия ОВД). Жалобы, заявления и другая информация о противоправных действиях учащихся проверяются, подписывается договор с родителями, а затем ШМПК составляет и реализует индивидуальный план сопровождения


9.Рейды:
а) по неблагополучным семьям.

    б) тематические рейды по планам ОД МО МВД, КДН и ЗП.

Несмотря на все проводимые мероприятия, число несовершеннолетних, совершивших преступления растет. Рост совершенных преступлений произошел по причинам связанным с поступлением подростков, ранее совершивших преступления – 8 человек. Растет число противоправных деяний имущественного характера по причине того, что в семьях несовершеннолетних, совершивших данного вида преступления, тяжелое материальное положение. Также отсутствие адекватной оценки совершенного деяния (несколько раз подростки приговариваются к условной мере наказания), несовершенства законодательства в плане наказания родителей за совершенные детьми проступки приводит к рецидиву.

Динамика совершенных преступлений за 2009-2011 год
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53% от общего количества преступлений совершено учащимися, вновь прибывшими из школ города и учреждений закрытого типа.
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Предложения о мерах по снижению уровня правонарушений и преступлений среди учащихся школы в 2012 году:

1.Создание материально-технической базы для занятий дополнительным образованием (занятия физкультурой и спортом, тренажерный зал).

2.Достичь такого уровня мотивации социально-полезной деятельности, при котором практически исключены какие-либо правонарушения или преступления со стороны учащихся, через вовлечение их в трудовую деятельность, волонтерское движение, взаимодействие с общественными организациями и объединениями города (заключение договоров о сотрудничестве с учреждениями СПО и НПО о проведении профориентационных  мероприятий, школой РОСТО, с учреждениями дополнительного образования).

3.Ужесточить наказания в отношении родителей не исполняющих свои родительские обязанности по воспитанию, обучению и защите прав своих детей.

15.  Основные проблемы учреждения, которые не были решены в прошедший период.

К сожалению, есть проблемы, которые до сих пор остаются не решенными: аварийное состояние спортивного зала.
16. Основные направления ближайшего развития общеобразовательного учреждения.

Основным направлением в дальнейшей деятельности школы является развитие взаимодействия с профессиональными учебными учреждениями с целью приобретения учащимися одновременно среднего (полного) и профессионального образования. 
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